
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	domani,	martedì	6
maggio	2025
5	Maggio	2025
In	sintesi

I	lavori	inizieranno	alle	10	e	prevedono	la	discussione	di	interrogazioni	a	risposta	immediata,	disegni	di	legge	e	mozioni

(Acs)	Perugia,	5	maggio	2025	-	L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	si	riunirà	a	Palazzo	Cesaroni	(Perugia)	domani,
martedì	6	maggio	2025,	con	inizio	dei	lavori	alle	10.	L’ordine	del	giorno	prevede	la	discussione	di	interrogazioni	a
risposta	immediata	(question	time),	un	disegno	di	legge	e	mozioni.

INTERROGAZIONI

“Destinazione	dei	canoni	di	concessione	delle	grandi	derivazioni	idroelettriche	per	interventi	sociali	e	possibile
indicazione	ai	comuni	di	presa	in	carico	dei	progetti	presentati	dai	soggetti	portatori	di	interesse”	-	interrogano	i
consiglieri	Francesco	Filipponi	e	Maria	Grazia	Proietti	(Pd),	risponde	l’assessore	Thomas	De	Luca

“Officina	ex	Fcu	di	Umbertide”	-	interroga	la	consigliera	Letizia	Michelini	(Pd),	risponde	l’assessore	Francesco	De
Rebotti

“Introduzione	dell'Atrofia	muscolare	spinale	(Sma)	nel	panel	dello	screening	neonatale	della	Regione	Umbria”	-
interroga	il	consigliere	Stefano	Lisci	(Pd),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Criticità	nel	sistema	Gari	e	sospensione	dell’assegnazione	di	gasolio	agricolo	agevolato.	Gravi	danni	alle	aziende
umbre”	-	interrogano	i	consiglieri	Laura	Pernazza,	Andrea	Romizi	(FI)	e	Donatella	Tesei	(Lega),	risponde	l’assessore
Simona	Meloni

“Intendimenti	della	Giunta	regionale	in	relazione	all’avviso	PR	FESR	2021-2027	–	priorità	2	obiettivo	2.4	azione	2.4.1
prevenzione	dei	rischi	sismici	–	edifici	scolastici/istituzioni	scolastiche	statali”	–	interroga	il	consigliere	Paola	Agabiti
(FdI),	risponde	l’assessore	Fabio	Barcaioli

“Nomina	del	nuovo	direttore	dell’Agenzia	regionale	per	la	protezione	dell’ambiente	(Arpa)	–	interrogano	i	consiglieri
Andrea	Romizi	(FI),	Nilo	Arcudi	(Tesei	presidente/Umbria	civica),	Enrico	Melasecche	(Lega),	Laura	Pernazza	(FI),
Donatella	Tesei	(Lega),	risponde	l’assessore	Thomas	De	Luca

“Intendimenti	della	Giunta	regionale	in	merito	al	percorso	di	riattivazione	del	punto	nascita	dell'ospedale	San	Matteo
degli	Infermi	di	Spoleto”	–	interrogano	i	consiglieri	Eleonora	Pace	(FdI),	Donatella	Tesei	(Lega)	e	Andrea	Romizi	(FI),
risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Criticità	organizzative	e	di	personale	nella	struttura	complessa	di	pediatria	Foligno-Spoleto.	Richiesta	di	intervento	per
la	salvaguardia	dell'unità	operativa	e	dei	servizi	essenziali”	–	interrogano	i	consiglieri	Donatella	Tesei	e	Enrico
Melasecche	(Lega),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

	

DISEGNO	DI	LEGGE

“Ulteriori	modifiche	alla	legge	regionale	28/2001	(Testo	unico	regionale	per	le	Foreste)	–	Atto	di	iniziativa	della	Giunta
regionale

ATTO	AMMINISTRATIVO

“Istituzione	dell’Osservatorio	regionale	sulla	criminalità	organizzata	e	l’illegalità”	–	atto	di	iniziativa	della	Commissione
di	inchiesta	‘analisi	e	studi	su	criminalità	organizzata	ed	infiltrazioni	mafiose,	corruzione,	riciclaggio,	narcotraffico	e
spaccio	di	stupefacenti’

PROPOSTA	DI	RISOLUZIONE

“Provvedimenti	a	tutela	e	sostegno	delle	libere	professioni”	–	atto	di	iniziativa	della	Prima	commissione	consiliare

MOZIONI

“Riconoscimento	ed	equiparazione	dei	liberi	professionisti	alle	imprese	nell'accesso	ai	bandi	e	alle	politiche	di	sviluppo”
–	atto	di	iniziativa	del	consigliere	Laura	Pernazza	(FI)

“Misure	urgenti	per	prevenire	e	contrastare	il	fenomeno	dello	spopolamento	nei	comuni	umbri	e	nei	loro	comprensori”	–



atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Francesco	Filipponi	e	Maria	Grazia	Proietti	(Pd)

“Istituzione	tavolo	di	confronto	sull'evoluzione	del	processo	di	fusione	tra	Coop	Centro	Italia	e	Unicoop	Tirreno	in
Unicoop	Etruria”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Eleonora	Pace	(FdI),	Nilo	Arcudi	(Tesei	presidente/Umbria	civica),
Andrea	Romizi	(FI)

“Blocco	immediato	degli	aumenti	della	tassazione	previsti	dalla	‘Dgr	n.	260	del	21	marzo	2025	(disposizioni	in	materia
di	tributi	regionali)"	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Laura	Pernazza	(FI),	Paola	Agabiti	(FdI),	Nilo	Arcudi	(Tesei
presidente/Umbria	civica),	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	Enrico	Melasecche	(Lega),	Eleonora	Pace	(FdI),	Andrea
Romizi	(FI),	Donatella	Tesei	(Lega)

“Realizzazione	del	corridoio	strategico	Chiusi	-	Perugia	e	connessioni	infrastrutturali	a	servizio	delle	aree	interne
umbro-toscane”	–	atto	di	iniziativa	del	consigliere	Cristian	Betti	(Pd)

“Ribadire	l'adesione	della	Regione	Umbria	ai	principi	del	Manifesto	di	Ventotene	e	la	ferma	contrarietà	alla	sua
banalizzazione	e	strumentalizzazione	antieuropeista”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Maria	Grazia	Proietti	e
Francesco	Filipponi	(Pd)

“Utilizzo	dell'acqua	di	Montedoglio	per	la	riqualificazione	e	il	rilancio	del	lago	Trasimeno”	–	atto	di	iniziativa	del
consigliere	Nilo	Arcudi	(Tesei	presidente/Umbria	civica)

“Richiesta	di	rifinanziamento	dei	programmi	previsti	dalla	legge	regionale	3/2013	con	riferimento	a	n.	117	interventi
per	il	completo	ripristino	del	patrimonio	edilizio	danneggiato	dal	sisma	del	15	dicembre	2009”	–	atto	di	iniziativa	del
consigliere	Andrea	Romizi	(FI).	RED/AS

Source	URL:	http://consiglio.regione.umbria.it/informazione/notizie/comunicati/lassemblea-legislativa-dellumbria-
convocata-domani-martedi-6-maggio	

List	of	links	present	in	page

http://consiglio.regione.umbria.it/informazione/notizie/comunicati/lassemblea-legislativa-dellumbria-convocata-
domani-martedi-6-maggio


